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A valóságot b® kél! vallani
Irta: Bányai László

Szabaddá vált a szó, amely a hit- 
lerellenes hazafias tábor magyar har
cosainak riadóját titokban vitte szerte
szét. Továbbra is harcot hirdetünk 
az emberiség leigázására, népek ki
irtására törő hitleri őrültség utolsó 
maradványai éllen, de ezt már nyíl
tan, emberi méltóságunk birtokában 
tehetjük. Nyíltan küzdhetünk a sza
badságjogok, a nemzeti jogegyen
lőség, a népek közötti béke és ba
rátság megvalósításáért. Nyíltan fog
hatunk soraink megtisztításához a 
fasiszta fekélytől és vehetjük védel
münkbe tömegeink igazát.

Az igazi szabadság a nép szabad
sága. Az igazi szabad sajtó a nép 
hangja. A nagy tömegeké, amelyek 
kezükbe akarják venni sorsuk irá
nyítását. Amelyek sérelmüknek és 
szándékuknak kifejezést akarnak ad i. 
A munkás, a földműves, a dolgozó 
értelmiségi, a nő, az ifjú el akarja 
mondani, amit eddig nyilvánosan 
nem mondhatott el. A népük sorsán 
vívódó lelkiismeretek választ akar
nak adni a jelen száz gyötrő kér
désére és fényt vetni, utat mutatni 
a lövőre. . ’

r A szabad szó őszinte szót is 
Jelent,, látszólag néha a kegyetlen
ségig őszintét. De csak látszólag ke
gyetlen ez, mint ahogy a sebész is 
annak tűnhet, amikor a szervezet 
megmentésére a késhez nyúl. Nem 
leplezhetjük, hogy a magyarság tör- 

. ténelme folyamán talán sohasem süly- 
lyedt oly mélyre, mint a közelmúlt
ban. A donmenti felperzselt falvak, 
a Magyarországról deport dt zsidók, 
a felsőerdélyi románok sorsa kö
nyörtelenül vádol.

Alig száz éve, hogy a népek re
ménye, szemefénye voltunk az osz
trák-német zsarnokság elleni szabad
ságharcunkban. 1848—49-ben Európa 
demokrata harcosainak legjava a ma
gyar néphadsereg soraiba állt be, 
hogy megsegítse ezzel a világsza
badság szent ügyét. Elhagyatottan és 
utolsónak is megmaradtunk a küzdő
téren abban a nagy forradalmi hul
lámban, amely Európa népeit elindí
totta az emberi szabadságjogok, a 
nemzeti függetlenség kivívására.

Száz év sem kellett azonban, hogy 
a szabadságharc németbérenc árulói 
a nemzeti történelem irányítóivá vál
janak. Száz év sem kellett, hogy a 
magyar nép szent hevületét a sza
badságért és testvériségért a szolga- 
lelküség és fajgyűlölet fertőzze meg. 
Hogy megcsufolva a sokszázados 
hagyományos harcot a német zsar
nokság ellen, Magyarország utolsó
nak maradjon a hitleri hatalmi té
boly táborában.

A valóságot nem kendőzni kell. A 
va.óságot be kell vallani. A magyar
ság legjobb fiai a fasizmus börtönei
ben és vérpadján pusztultak, a nép 
sorsát pedig gonosztevők intézték. 
De hogy mindezzel mi szembe aka
runk és szembe is tudunk nézni, ez 
a tény a biztosítéka a gyökeres át
alakulásnak. Ez biztosítja, hogy a 
magyar fasisztaellenes harcosok ez
reinek áldozata nem veszett kárba a 
közösségre nézve. Hogy nemcsak fel 
tudunk emelkedni, hanem meg is 
tudunk kapaszkodni végre. Hogy ki
lábalunk abból a szennyes árból, 
amely majdnem az örvény mélyére, 
teljes pusztulásba juttatott minket.

Itt Erdélyben, a román többséggel 
való történelmi egymásrautaltságunk-

bán ez kétszeres kötelességünk, mert 
a szabadság és testvériség megvaló
sulása valóban életkérdés számunkra. 
De nem elég tapsolni a román demo
krata erők határozott szavának, amely 
gátat emel az ellenünk irányított faj
gyűlölet elé, hanem magunknak is 
ugyanolyan elszántsággá!, kell irta
nunk a sovinizmus, a nemzeti gyű
lölködés magvát a saját sorainkban. 
Nem elég rámutatnunk, hogy azok, 
akik ma az itt élő magyar nép ellen 
uszítanak, magát az elnyomás rend- * 15 

LONDON, november 18. A nyu
gati arcvonal egész hosszában aleg- 
nagyobbméretü páncélos csata dúl. 
Az amerikai 1. és 9. hadsereg to
vábbfolytatta előnyomulását a Rajna 
és a Ruhrvidék felé. E hadművele
tekkel összeköttetésben óriási mé
retű bömbazáport zúdítottak Düren 
és Jülisch városára, valamint a Köln- 
környéki falvakra.
■ Az amerikai 1. hadsereg 22 kilo
métert nyomult előre Németország 
területén és 10 kilométerre áll Dü- 
rentől, Valamint 40 kilométerre Köln
től. Sttellberg legnagyobb része az 
amerikaiaké. A szövetségesek el
foglalták Gressent, amely Aachentől
15 kilométerre fekszik keletre.

A 9. amerikai hadsereg Aachentől 
északra 3 német ellentámadást vert 
vissza és 17-én 1800 német foglyot 
ejtett.

A brit 2. hadsereg Délkelet-Hol- 
landiában folytatta előnyomulását cs 
a roermondi 3 erőd kivételével túl
jutott a Maason. Sikerül az előnyo
mulás Meerlo felé, ahol átkeltek egy 
csatornán. E szakaszon az utóbbi 
napok folyamán 125 négyzetkilomé
ter területet foglaltak el,

Metz körülzárása tovább tart. A 
várost északról és délről másfél ki
lométernyire közelítette meg ; z ame
rikai 3. hadsereg. Ettől észjicra túl
jutottak a fordított arcvonalu Ma- 
ginot-vonalon. Thionvilletől keletre 
másfélkilom^erre közelítették meg a 
német határ.ni.

Az ainerik01 gadsereg a Lunevil- 
letől Bruyed11^ Itorjedő arcvonalon 
nyomul előre ''őst szabad'*
fel. A franci. ” "

Aj Hadsereg elfoglalta .
Fitaalw fontss vasúti csomópontot

MOSZKVA, november IS. (Rádió.) A szovjet tudósító iroda hadijelentéxe i November 17-én csapa« 
iáink Magyarországon Harcban elfoglalták Füzesabony vasúti csomópontot, valamint Tiszaluc, Sály, 
Makiár, Karácsond, Adács, Gyöngyöshalászi, Mezőnyék, Csány, Jász lény szaru, Kisgyőr és Zsámbok. 
községeket.

Az. arcvonal többi szakaszán felderítő, vállalkozás és helyi jelentőségű harc folyt.
November í6-án 16 német harckocsit semmisítettünk meg. Légi karcokban, vagy a légvédelem ti

zével megsemmisítettünk 44 ellenséges repülőgépét.
. A kadijelentósben émlifeff községek közül a legnagyobb jelentősége Füzesabony elfoglalásának van, 

mely az Eger, Budapest, Miskolc, Debrecen jeié vezető vasútvonalak csomópontja, Gyöngyöshalászi. 
elfoglalásával a szovjet csapátok 7 kilométerré közelítették meg Gyöngyöst, míg Tiszaluc birtokbavéte
lével a Hernád keleti partja esett szovjet kézbe és ezáltal Miskolcot keleti irányból is körül lehet zárni,
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szerét akarják átmenteni, ami nem 
utolsó sorban éppen a román töme
geket sújtaná. Nem elég rámutat
nunk, hogy a támadást azért élezik 
ki ellenünk, hogy a román nép figyel
mét eltereljék saját elnyomóiról. Ne
künk mindenekelőtt arra van szük
ségünk, hogy megnyerjük a román 
nép' bizalmát, amelyről minden 
rosszhiszemű vádaskodás visszapat
tan majd. Ezt a bizalmat pedig csak 
úgy nyerhetjük meg, ha kiküszöbö
lünk sorainkból minden kétes szán
dékot. Ha nem engedjük meg, hogy 
népünk élére áldemokraták furakod- 
janak. Ha derekasan hozzáfogunk 
ahhoz a nevelőmunkához, amely né-

len. Összesen 10 ezer repülőgén a--“ 
részt ezekben a légiharc' 
egyik támadásban íaS.
részt egyidejűleg,
mert legnagyoWsítWOlhásárÓI

Faasiltlvl. az isi finn

méterre közelítette meg Belfort vá
rosát és elfoglalta Montbeliardot.

A szövetségesek az utóbbi napon 
a legsúlyosabb légitámadásokat haj
tották végre a német célpontok el-

LONDON, november 18. (Rádió.) 
A finn kormányt szélesebb koalíciós 
alapon szervezték át. Miniszterelnök 
Paasikivi szenátor lett, aki Finnor
szág utolsó moszkvai követe volt és 
aki országát a fegyverszüneti tár
gyalások alkalmával többször kép
viselte. Á 18 miniszter és államtitkivi- 
közüí 7 szociáldemokrata, a tchogy 
tárca megoszlik a többi párt k' teljes 

A Sasshrnte

müködesü-
R Bsovietorosstoadik, hogy 

EcrTySisilllt Államok ének megle- 
feejyvsrsnrünetí gyesüket, azok- 
ssovjjrt allampoll azonnali ha- 
eoDcrik Nómotor: eljárást indítanak 
tcriiioíokr®, tor, 
nók, afeifc focjs<it:ísi hivatal kéri 
SzŐT®tSÓ5J0©€'Ó'fi lakosokat, akik 
Epyotem-Ttfrol vagy gepidajról tud-

J&3 ftfll jelt misék. Az ilymódon 
állcoupr üzemanyagot a környéken 

jFLndig csépeletlcuiil álló gabona 
OJBO^ilésére fordítják. Aki tehát ilyen 
Í|®rótt üzemanyagról tesz jelentést, 
©líozsvár kenyérrel való ellátását 
Jnnyiti meg, ami mindenkinek egy-. 

formán érdeke. 

pünket a fennhéjázó faji előítéletek« 
bői, a háborús fasiszta törekvések 
propaganda-mérgéből teljesen kígyó« 
gyitja.

így fog összefonódni égyszersmin- 
denkorra a román és magyar nép 
demokratikus törekvé: •. így dönthet
jük le az előítéletek válaszfalát kö
zöttünk. így teremthetjük meg végre 
a sokévszázados közös ellenségtől, a 
német zsarnokságtól egymás ellen ki
játszott két nép közös békéjét. így fog
juk azt a nagy győzelmet, amit a 
felszabadító Vörös Hadsereg aratott 
a hitleri hordákon, valóban az ittélő 
népek barátságának és felvirágzásá
nak nagy müvévé váltani.

Hét 0J-4delet vételétől számított’ két 
korrr^n bélül házai falairól és lépcső*  
• ^zaikból az összes fasiszta jelvé
nyeket tüntessék el. Hogy ez eddig 
mindén egyéni kezdeményezés nél
kül nem történt meg. a legnagyobb 
fokú hanyagságnak tekintendő, mely 
nem vet jó fényt megyénk és váro
sunk lakosságának demokratikus gon
dolkozására.

Felhívom a hatóságokat (rendőr
séget. községi bírókat), hogy a ren
delet ellen vétőket 100 pengőtől kOQO 
pengőig terjedő pénzbüntetéssel sújt
sák, a háztulajdonos vagyoni hely
zete szerint.

Kolozsvár, 1944 november hó 17-én.
Csögör s. k. T. Vescan s- k-

alispán. főispán.

SZOLGALATOS GYÓGYSZERTÁRAK 
1944 november 18-tól 24-ig: ,,Szent
György" Szibadság-tír 28, „Őrangyal“ 
Malinovszky-tír 1. „Remény" Hon*-ut  5® 
és „Diana" gyógyszertár Jókai-urca 23.

veszélytelen biSMZ^vikkal irt £)EAk mérnök 
Kolozsvár, Malinovszky-tér 1. sz. 

(volt Hítler-tér). Félemelet.
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Apr óhirdetések
Hirdetéseket 8-11 óraközöHveszűnkfel

612 
és 10-15 
Segesvári- 

, 596
Brassai-u.

582

Adás-rétel
BŐR- és ialphulladéküzletemet megnyi

tottam, Szappan-u. 2. Kérem a szives párt
fogóit. Orbán András. 583

JÓLFÖZÖ rakottkemence eladó. Majális
utca 5, 602

NAGY falióra eladó. Cím a kiadóhiva
talban. 629

ELADÓ jókarban lévő férfi télikabát kö
zéptermetre. Érdeklődni Szentegyház-utca 
8 szám. Szabóság. 604

RÖM1KÖVET és fehér angoot fonalat 
vagy .gyapjút keresek. Tordai-ut 5. Dél
előtt 8—12-ig. 603

KÉTSZEMÉLYES sezlon vagy rekamié 
megvételre kerestetik. Mócok-utja (v. Mus
solini) 8, 5 sz. ajtó. 610

RÉGI bútorokat, használt ruhát, ágyne
műt. mindenféle ruhaneműt veszek. Bene
dek, Timár-utca 14. 617

ÁGYNEMŰT veszek. Szilágyi, Dávid Fe- 
renc-utca 7. 606

EGY élig használt gyermek sportkocsi 
eladA Endre-király-utca 90 szám.

VENNÉK 10 mázsa szenet 
mázsa szénát. Jäger Mátyás, 
utca 45.

VILLANYMOTOROK eladók. 
5, Henger, délután 4—7 óráig.

EGY jóállapotban lévő főzőkályha el
adó. Vár-utca 6. 580

ELADÓ egy gyermek-járóka és egy dob . 
kályha. Deák Ferenc-utca 30. ó7 7

ELADÓ 1 dívány, ruhaszekrény, aszta é 
székek, ágy, kredenc. Értekezni Farkas- 
utÄ 6 szám, ajtó 10. ■ 593

PERZSASZÖNYEGEKET, nagyon régi 
festményeket, régiségeket, arany ékszere
ket és minden más tárgyat bárkitől, jó ál
lapotban azonnal veszek. Fél 7-től fél 
10-ig, délután 1—8-ig és esti órákban. Te
leki Mihály-u. 2, kapus. 223

EGY-érc szobakályha eladó. Cim: Ker
eső,'Dózsa György-u. 37, (volt Wesselé- 
nyi-u.) . 590

EGY szobai vaskályha és egy konyha
kemence eladó. Zöldkert-u. 5—7. Gr. 15

KÖNYVET, könyvtárat bármily nyel
ven vesz Kovács, Jókai-a. 4., kapu 
alatt. • 251

ERZSÉBET-NAPRA szép, cserepes kri
zantémok olcsó áron kaphatók: Magyar
utca 71. 506

JÓKARBAN lévő befóneserépgépet ke
resek. alátétlemezekkel megvételre. Csán- 
ki Dezső-utca 40. 559

HASZNÁLT, de jó állapotban lévő kom- 
biná t szobát keresek megvételre. Cim a 
kiadóban. ' Gr. 13

Állást keres
BORBÉLYSEGÉD alkalmazást keres. Cim 

a kit dóban. 623
NAGYOBB háznál házfelügyelői állást 

vállal vasipari üzemvezető. Cim a kiadó
ban. 586

PERFEKT gyors- és gépirőnő elhelyez
kedne. Jó munkaerő. Cim a kiadóban. 572

KÖNYVELÉSBEN, levelezésben, bérel
számolásban, irodai adminisztrációban tel
jes gyakorlattal biró tisztviselőnő állást 
keres. Cim a kiadóban. 548
Állást kaphat

TANULÓT felvesz Gyáni Károly rádió 
és villamossági vállalat, Kornis-utca 1. 
szám. 529

ASZTALOSSEGÉD kerestetik. Pataki-u.
1. szám. 509

AUTOMATA harisnya-körgéphez felverő 
leányokat, valamint egy perfekt spulniző- 
nőt azonnal felveszek. Török-kötődé, Hő- 
sök-tere 20. 539

ÜGYNÖKÖKET alkalmazunk állami sors
jegyek eladására. Deák Ferenc-utca 2. 564

Lakás /
EGY külőnbejáratu bútorozott szoba a 

belvárosban, főzőkemencével azonnal ki
adó. Cim a kiadóban. 587

KERESEK központban üres szó > át kony
hával vagy anélkül. Címeket a kiadóba 
kérek, „Csendes lakó“ jeligére. 585

EGY bútorozott szoba fürdőszobával ki
adó. Buza-u. 9 597

KIADÓ feltétlen urnák lépcsőházi bejá
ratú, bútorozott, fürdőszobás garzon és 
egy szép, bútorozott szót a. Görögtemplom- 
ufea 21. 2—4-ig. 616

INGYE 4 adok a Dónáfh-ut végén 1 szo
ba konyhás lakást megbízható családnak. 
Érdeklődni Prezenszky Pálnál. 613

KÉT személy részére vagy fiatal pár
nak konyhaha ználattal lakás kiadó. “ 
za-utca 15, balra, ajtó 3,

KÉT vidéki középiskolás tanulólány teljes 
ellátást kaphat Kolozsváron központban 
jakó családnál. Cim a kiadóban. 548

Különfélék
A VOLT Neumann' M.-cég . főszabásza 

megnyitotta férfi divatszalonját Farkas
utca 6. szám alatt. Szives pártfogást kér 
Krancsova D. szabómester. 599

KÁLYHARAKÁST, átrakást, javítást, 
seprést kevés tüzelőre készítek. Molnár 
Pál, Pata-utca 48. 554

ILLA kozmetika átköltözött a Bánlfy-pa- 
lotába. Bejárat . Szabadság-tér, Mátyás
mozi felöL 11. em. 444

BÚTOROK, ajtók, ablakok javítását 
vállalom. Jókai-utca 4. Zsejki Ferenc. 450 

EVŰESZKÖZÖKE , tálcákat, orvosi mű
szereket, használt fémtárgyakat újra nik- 
kelez, krómoz Szlezják fémipari üzem, 
Deák Ferenc-utca 24. 461

A N, É. KÖZÖNSÉG szives tudomására 
hozzuk, hogy szövődénk a munkát újra 
megkezdte. Vállalunk szövést, fonást. 
Ugyanott pullővereK, szvetterek, haris
nyák kézikötését. Cim; Székely-szövőde 
V. Almos-utca 38. 462

FELKÉREM azokat az egyéneket, akik 
az iparosom menedékházából, Szt. lntván- 
ut 26, különböző lárgyak (készpénz, ék
szerek, perzsa- és argamaszönyegek, dí
vány, stb.) elviteléről tudomással bírnak, 
jutalom ellenében sürgősen közöljék. Ma- 
yer, Szent István-ut 26, em, ajtó 2. 481

KÖZPONTI FŰTÉSEK üzembehelyezé.tét, 
megjavítását, gyári üzemek gőzvezetéké
nek helyreállítását vállalja a Kalorifer 
r. t , Eszterházy-utca 12 14. 495

Z1LAHRA vagy oda és visszoutazókat 
keresünk. Megbízást jól dija .trnk. Seges- 
véry festéküzlet, Kossuth L-u. 7. 505

ANGORAFONÁST vállalok.' Kemény 
Zsigmond-u. 33 sz. ' 547

JAVÍTÁSOKAT asztalos szakmában 
azonnal készítek, Palaki-u. 1. 545

BONTOTT vagy uj anyagból ke'wtyü 
kötését vállalom. Németh Áária, Dófsa 
György (v. WesselényiJ-utca 12, 1V. em.i 
14. ajtó. 571

___ .»wríCT.. — zn ’»v a «wraminrrsnswrraTrMrssurrarrtrrs»».

Hétfőn délután 3 órakor!

Bu-
Gr. 12

-Minerva“ Irodalmi ée Nyomdai Bíűinléxeí, Kolozsrár-

Világosság

„Törjétek össze 
a német rabszolgaláncot“ 

R Iondcni Magyar Tanács fisenote
LONDON, november 18. (Reuter.) A Károlyi Mihály elnök

lete alatt álló londoni Magyar Tanács üzenetet intéseit a ma
gyar néphez. As üzenet figyelmeztet arra, hogy a Szálast ár
nyék-kormány és a náci késben lévő magyar rádió ostoba rém
mesékkel igyekszik elszéditeni a lakosságot, 'hogy.meneküljön 
a hadmüveletileg veszélyeztetett helyekről és menjen sáncot 
ásni Németországba.

— A nácik — mondja as üzenet *— feldúlják otthonaito
kat, elszakítanak benneteket családjaitoktól és rabszolgamun
kára akarnak fogni, A német nácik és a németeknél semmivel 
sem különb hazaárulók a ti szenvedéseitek, a ti véretek árán 
akarják meghosszabbitani életüket. Harcoljatok minden erő
tökkel, törjetek össze a német rabszolgaláneot s ne tűrjétek, 
hogy elhurcoljanak benneteket. Ne. higyjetek az otromba ha
zugságoknak, amelyek ez oroszok és a többi szövetségesek ke
gyetlenkedéseiről szóló rémmesékkel szédítenek. Aki magyar 
és emberi kötelességét híven végzi, annak semmi bántódása 
nem lesz. A felszabadított területeken béke, biztonság és rend 
uralkodik s a termelő munka folyik tovább.

Közmunkára kell jelentkezzék 
minden 25—50 éves férfi

Minden 25—30 éves férfi köteles 
azonnal jelentkezni a polgármesteri 
hivatal 11. számú szobájában, a köz
munkára szóló behívójának átvéte
lére. Kivételt képeznek azok, akik a 
hadiüzemekben vagy a város és vár
megye közigazgatásánál, illetve köz-

NÉGYSZOBÁS összkomfortos lakás is • 
kétszobás összkomfortos lakás kiadó Erzsi
be t-ut 32 számú házban. 583

EGY szoba konyhás komfortos, lakást 
keresek a belvárosban. Pontos fizető jeligét«. 

59 0
HÁROMTAGÚ család keres központ

ban 2 szoba komfortos lakást. Cím Keszey- 
könyvkereskedés Egyetem-utca 2. 573

BÚTOROZOTT' szoba kiadó jobb férfi 
vagy iskolásgycrmekeknek Kölcsey-u. 35;

552
TAKARÍTÁS ellenében lakást kaphat 

megbízható házaspár Dózsa György-u. 
(Wcsselényi-u.) 9. Túri. 524

KÉTÁGYAS butorozost szoba, kiadó 
Zápolya-utca 36, első ajtó. 537

GYÜMÖLCSÖS megőrzése ellenében la
kást adok. Cím a kiadóban. 526

teK 
vá-

üzemeinél tényleges szolgálatot 
jesitenek. A jelentkezők csak a 
ros területón teljesítenek mugkaszel- 
gálatot 6 napig. A közmunka reggel 
7-től este 6-ig tart, megfelelő ebéd
szünettel. Polgármester.

ÁLLAMI SORSJEGYJÁTÉK I. oszt, hú
zása december 2-án. Főelarusité Kolozs
vár, Deát Ferenc-u. 2. 564

KERESKEDELMI ügynökség. Deák Fe- 
renc-utca 2, elvállal mindennemű bizomá
nyi árukat és vállal képviseleteket, 564

ROMÁN nyelvleckét adok. Kereskedelmi - 
iroda. Deák Ferer --u; 2. . 564

AKINEK kiadó bútorozott lakása van, 
keresse fel Deák Ferénc-u, 2, ügynöksé
get ,. „ „_.564

SZ.GYÄRTÖ SÁNDOR női divatszabó 
felhívja a n. é. közönség, figyelmét, hogy 
uj divatlapjai érkeztek és a műhely mű
ködik. Teljes tisztelettel: Szigyártó Sándor 
Kossuth Lajos-utca 24. 322

ANGOLUL gyorsan megtanul Dr. Ba
iersdorf' Teréznél. Mikó-utta 8. 356

MŰVÉSZI fényképeket' és igazolvány
kéneket készít a Halmay Fdto. Hosszu-u. 
48. .. t ' 595

„ELIND“ villamossági üzem minden
féle villamossági .gépek és műszerek javí
tását vállalja. Hid-lvci-u, 3. 582

BŐRKABÁTOT készít és javít Krejcsi 
Györgyfalvi-üt 53. 605

. FELHÍVOM a VIII. kerületbeli Nagy
marosi László kéményseprő kerületében 
lakott házigazdákat és lakókat; ha vala ni 
panaszuk van, értesítsék Kiss Lászlót, 
Májális-u. 90., mint ideiglenes megbízottat.

627 
ELVESZETT nov. 16. este hatóra körül 

Kossuth Lajos-u. elején Szelicsán József 
névre szóló katonai' könyvecske; személy
azonossági igazolvány és egy U. A. B. 
Brasov jelzésű igazolvány. A szives meg
találót jutalomban részesítem. Domb-utca 9. 
sz. alatt. 621

FORDÍTÁSOK, másolások, gééirás 
Simon Forditóirodában, Deák Ferenc -utca 
13., emelet. 598

FELKÉREM azt a cipész- vagy csizmát 
diamestert, ami Ballátói egy balkaru gépe1 
elvitt, haladéktalanul jelentkezzen, mer*  
ismerjük személyét. Bállá Sándor Malom' 
utca 1. ,, .60°

FELSZÓLÍTOM mindazon személyeké]’ 
akik Pap-utca 28. számú füszerüzlctemMP' 
raktáramból, lakásomból, pincémből jog
talanul elvittek árut és egyéb holmimat, 
hogy haladéktalanul jutassák vissza, mert 
ellenkező esetben hatósági segédlettel fogom 
felkutatni azokat és a törvényei eljárást meg
indítom elenük. Varga Béla. 601.

FELKÉREM azokat, akiknek Imre Lajos 
és felesége értéktárgyakat, árut, bútort, 
ruhákat stb. megőrzés végett adtak át, 
szíveskedjenek címüket Lengyel-szanatórium, 
Lengyel mérnöknek leadni. 608

KÉREM azon munkaszolgálatost, aki eset
leg tud férjem, Hevest Gyuláról, n nagy
bányai 10. munkaszázadnál volt utoljára, 
értesítsen Dónát-ut 92. 618

■
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SZINHHZ
Gorkij: „Éjjeli menedékhely^-e 

jövő héten négyszer egymásután 
kerül sxinre

A legcsodálatosabb orosz zseni
nek : Gorkij Maximnak „Éjjeli mene
dékhely“ cimü nagyvonalú alkotása 
kerül színre a most következő hét 
péntekjétől kezdődően négyszer egy
másután a Városi Színházban. A da
rab megrendítő realitása, a benne 
felvonuló izig-vérig emberalakok, a 
régi orosz társadalom számkivetett
jei, lélekbemarkoló drámaisággal ve
tülnek elénk. Megrázó tragikummal 
példázzák a régi társadalmi rendszer 
halálosvégü eredményeit és feléb
resztik az értő lélekben az uj társa
dalom sóvár vágyát, amelyben nin
csenek már gyilkosok, hamiskártyá- 

- sok, rablók és elesettek. Egy ko
mor, sötét társadalmi képet kapunk 
ebben a ragyogó géniusszal meg
szerkesztett színpadi műben, erős 
rembrandti színekkel ábrázolta. Régi 
társadalmunkban mi, magyarok is 
találkoztunk uton-utfélen az „Éjjeli 
menedékhely“ megdöbbentően . szo
morú alakjaival. A rendezés mun
káját Kőmives-Nagy Lajos végzi. A 
darabban á drámai személyzetnek 
csaknem minden tagja szerepel. Az 
előadások pontosan 3 órakor kez
dődnek.

*
Mágnás Miska — hatszor egymás

után. Már két előadás zajlott le me- ' 
lég sikerrel a „Mágnás Miska“-ból, 
s. még vasárnap, hétfőn; kedden és 
szerdán fut a szellem® felépítésű 
operett. Az előadások pontossá 3 
órakor kezdődnek.

FELKÉREM Poppwné és Csipainé Ko
lozsvári lakosokat, akik a Horthy«o. 9V. 

: ealattlaktak, hogy a • Sole-féle bélyegüzlet
ben fikeressenek Stein 582

KERESEM magános, feltétlen urinő 
ismeretségét szórakozás céljából. Teljes 
című leveleket a kiadóba kérek, Szórakozás 
jeligére.. ■■ .. 578 ■

ZONGORATANITÁST megkezdtem 
Gaál Józsefné, Vörösmarty-u. 12 és Bartha 
Miklós-u. 21. 579

.HINDLI Koméitól, Pásztor-utca 11 alól 
elvittek két öltöny ruhát, melyben az összes 
igazolványai benne volt. Kéri aki tud róla, 

'értesítse. 589
PÁNCÉLSZEKRÉNYEK szakszerű javi- 

tását vállalom. Páncél- és vas iratszekré
nyek. készen kaphatók. Lakatostanoncokat 
felveszek. Szabi Gyula páncélszekrény- 
itaeme Kolozsvár, Eötvös-utca 34. F.

FELHÍVJUK azt az urat, akinek a két
kerekű taligát kölcsönadtuk, 48 órán belül 
hozzá vissza, különben hatósági eljárást 
indítunk ellene. Erdélyi Gazdák ' Magérté- 
kesitő Szövetkezete. 611

'ORVOSI'HÍRE*.
Dr. Gitndissch Mihály fogorvosi 

rendeléseit megkezdte d. e- 10—1-ig és 
d. u. 3—4-ig. Jókai-u. 25 sz.

Dr. Csillogná dr, Gröber Blanka 
fogbelegeknek rendel Hegedűs Sán
dor- utca 14. sz., d. u. 1—6 óráig.

Orvosi hir. Dr. Schwartz Vilmos 
délutáni rendelőóráit újból megkezdte 
Széchenyi-tér 4. szám alatt. 4}0

HOltfMÁRIA 
fényképészeti mi'lcrmc 

igazolványképeket leg
rövidebb idő alatt készít 

Dózsa Gy.-u. (Wesselényi) 7.

BHöUHkészHő 
és javítóüzemem újból megkezdte 

működését.
FÜLÖP KÁLMÁN 

Kolozsvár, Deák Fcrenc-u. 22.

Szerkeszti BALOGH EDGÁR 
A szerkesztésért leld NAGY ISTVÁN 

Szerkesztőség és kiadóhivatal; 
Brassai utca 7.

Hivatalos órák 8-tól 12-ig.

Hétfőn déluúán 3 órakor!


